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SLOVO PRIMÁTORA
Vážení občané města 
Karviné!

Podařil se nám vý-
znamný průlom v jednání 
o budoucí možné těžbě 
OKD pod Starým Měs-
tem: pod zónou Nové 
Po le se těžit nebude, 
máme závazný příslib tě-

žařů. To už nejspíše z médií víte a shrnujeme to 
i na straně 3. Téměř dva tisíce pracovních míst 
je tedy v bezpečí a já osobně jsem opravdu 
rád. Chtěli jsme po OKD závazek ochrany in-
vestic v zóně a v posledních týdnech jsme 
měli signály, že vyjednávání těžařů o mož-
ném přesunu firem se nedaří, takže jsme chtěli 
příslib, že firmy nakonec zůstanou tam, kde 
jsou a že se Karviňáci o práci v zóně bát ne-
musejí.

Jsem stoprocentně přesvědčen o tom, že 
naprostá většina z vás nejen ví, že OKD je nej-
větším zaměstnavatelem v regionu, ale že si 
taky dovedete představit, co by se stalo, kdyby 
šachty přestaly těžit a havíři přišli o práci. 

Následně by taky přišly o práci tisíce lidí v ná-
vazných profesích a to by teprve byl začátek 
zániku Karviné, která se z malých vísek spojila 
v město především díky zásobám uhlí a práci 
v dolech. 

Jednání s OKD pokračují už jen o rmožné 
těžbě pod rezidenční části Starého Města. Tam 
je třeba vykoupit všechny domy a pozemky, 
a to je také naše podmínka. Víme, že stovky 
lidí už domy pro daly. Víme ale také, že jistá 
skupina lidí tam si osobuje právo mluvit údajně 
za všechny Karviňáky – za koho vlastně? Za 58 
tisíc dalších obyvatel města, kteří si tvrdě vydě-
lávají na živobytí v téhle nelehké době a pro 
které my chceme práci i do budoucna? Ano, 
každé nechtěné stěhování je špatně. Ale každé 
ztracené pracovní místo na Karvinsku je taky 
špatně. 

Ať se ti pseudoochránci před vás všecky 
postaví a řeknou vám, jakou pro vás mají jinou 
práci oni – a pak můžeme směle vyhnat největ-
šího zaměstnavatele z města. Tito lidé totiž 
mají pocit, že ho tady nepotřebujeme.

Tomáš Hanzel, 
primátor města Karviné

HLASUJTE PRO 
BEZPEČNÝ PŘECHOD 
V KARVINÉ-LOUKÁCH!

Přechody bez důkladného osvětlení mohou být 
nebezpečné. Proto město Karviná už financovalo 
nasvětlení desítek přechodů pro chodce, a to jak 
z vlastních prostředků, tak z dotací. Nyní je šan-
ce, že se nasvětlení dočká další přechod v Kar-
viné, a to v městské části Louky. Ovlivnit to nyní 
mohou i občané města. Jak? Tím, že budou hla-
sovat přes internet, a to na webových stránkách 
města www.karvina.cz prostřednictvím odkazu 
Dejte hlas našemu přechodu nebo na www.
cezregiony.cz.  (NK)

MĚSTO ZJIŠŤUJE ÚROVEŇ
SPOKOJENOSTI OBČANŮ 
SE SLUŽBAMI MAGISTRÁTU

Magistrát města Karviné se obrací na všechny 
občany s prosbou o vyplnění dotazníku sloužícího 
ke zpracování informací vedoucích ke zlepšení 
služeb magistrátu. Dotazník je anonymní a je k dis-
pozici do 10. května na všech kontaktních místech 
Ma gistrátu města Karviné. Jeho vyplnění je jedno-
duché a zabere zhruba 15 minut. Vyplněný dotaz-
ník vhoďte do připravené schránky s nápisem 
ANKETA SPOKOJENOSTI OBČA NŮ MĚSTA.

Děkujeme vám tímto za vaši spolupráci, 
která nám umožní zlepšit práci všech pracov-
níků magistrátu.

Levnější elektřina a plyn pro občany – město 
Karviná vybírá firmy, které jsou schopny vysoutě-
žit pro veřejnost lepší ceny energií, a které už 
mají dobré reference z jiných míst v České re-
publice. 

„Zkušenosti jsou zatím velmi dobré, někde už 
to funguje, jinde si dělají průzkum zájmu. Jsme 
zatím asi největší město, které by se zapojilo, ale 
předpokládám, že to půjde i u nás a že zprostřed-
kujeme lidem levnější ceny za energie,“ řekl pri-
mátor Karviné Tomáš Hanzel s tím, že o sběru 
dat a kontaktním místě bude veřejnost včas infor-
mována.

Samo město už přímými dohodami s dodavateli 
energií výrazně uspořilo v předchozím roce a uspo-
ří i letos. „Jen na veřejném osvětlení to dělalo vloni 
půl milionu korun, celkově na elektřině milion a dvě 
stě tisíc pro město a jeho budovy. Letos už připra-
vujeme dražbu energií pro město i všechny naše 
organizace, a to přinese nepochybně další úspory 
i nám,“ doplnil primátor Tomáš Hanzel. 

Elektronické aukce budou obce a města ča-
sem využívat stále více. Výhodou tohoto způso-
bu nakupování je především jeho průhlednost 
a možnost vysoutěžit lepší ceny energií pro veřej-
nost. (swi)

MĚSTO PŘIPRAVUJE PRO SVÉ OBČANY 
E-AUKCE ENERGIÍ A SAMO ŠETŘÍ TAKÉ
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MĚSTO NESOUHLASÍ 
SE ZRUŠENÍM VLAKOVÉ 
ZASTÁVKY V DARKOVĚ

Jednoznačný nesouhlas – to je odpověď města 
Karviné na žádost Správy železniční a dopravní 
cesty na úplné zrušení vlakové zastávky v Dar-
kově. 

„Lidé jezdí do práce a z práce – to především, 
a nevidíme jediný důvod, proč by měli chodit 
pěšky na jinou zastávku či se jinak dopravovat od 
svých domovů na vlak. Dráhy už zredukovaly 
počet vlaků, které v Darkově zastavují – i s tím 
jsme nesouhlasili, přesto se to stalo. Nyní chtějí 
zrušit zastávku úplně a s tím nemůžeme souhla-
sit. Minimálně vlaky vozící lidi do práce by zde 
stále zastavovat měly,“ shrnul stanovisko města 
primátor Tomáš Hanzel. Rada nesouhlas vedení 
města podpořila a železniční správě už stanovis-
ko Karviné odešlo.

V Darkově v současnosti zastavuje 12 vlaků ve 
směrech Bohumín a Český Těšín (na rozdíl od 
dřívějších 40 vlaků). Dráhy tedy už přes nesou-
hlas města zrušily vloni zastavování většiny spo-
jů v Darkově s argumentem, že zastávku u těchto 
čtyřech desítek vlaků využívalo méně než 10 lidí 
týdně v obou směrech. Od prosince loňského 
roku tak ve směru na Těšín zastavuje v Darkově 
vlak pouze 7x denně, na Bohumín 5x za den, 
ostatní projíždějí. 

Počty cestujících přitom podle výpočtů samot-
ných drah dosahují v průměru 109 ve směru na 
Tě šín a 80 lidí jedoucích na Bohumín za týden. 
„Drá hy argumentují stejnou metodikou výpočtů, 
ale přitom počty lidí zdaleka nedosahují oné kritic-
ké hranice 10 a méně za týden. Nemůžeme tedy 
souhlasit s dalším zhoršením komfortu pro karvin-
ské cestující,“ doplnil primátor Hanzel.  (swi)

Jak vyplývá z hodnotící zprávy, zpracované 
Městskou policií Karviná letos v dubnu, došlo 
v roce 2012 v Karviné k výraznému poklesu trest-
né činnosti, a to o zhruba 350 skutků ve srovnání 
s rokem 2011. Zároveň se zvýšila objasněnost 
trestné činnosti o přibližně 7 %. K poklesu došlo 
i u násilné trestné činnosti. 

Mezi nejčastěji se vyskytující druhy kriminality 
patřila a stále patří kriminalita majetková. V této 
oblasti převažují krádeže prosté, hlavně krádeže 
kapesní, krádeže věcí z automobilů, hlavně u ob-
chodních center a hypermarketů, a vykrádání 
sklepních prostorů. 

Nejproblémovější lokalitou nadále zůstává Kar-
vi ná-Nové Město, což je zapříčiněno sociální 
sklad bou obyvatelstva a vysokou nezaměstna-
ností.

Městská policie Karviná v roce 2012 výrazně 
zvýšila počet kontrolovaných osob, ať už v rámci 
programu Nulová tolerance, kdy bylo provedeno 

JAKÁ BYLA BEZPEČNOSTNÍ SITUACE V KARVINÉ 
V LOŇSKÉM ROCE? 12 kontrol zaměřených zejména na problémové 

byty a občany nebo v rámci běžné kontrolní čin-
nosti v ulicích města. Celkem bylo provedeno 
1 146 kontrol, při kterých strážníci prověřili 2 375 
osob. Během kontrol bylo zjištěno 31 přestupků, 
většinou dopravních.

V loňském roce bylo evidováno 641 mimořád-
ných událostí, při kterých zasahovali příslušníci 
Hasičského záchranného sboru MSK – územní 
odbor Karviná. Ti, ve spolupráci s ostatními slož-
kami integrovaného záchranného systému, za-
chránili 77 osob a evakuovaly 156 osob. (NK)

Mezi nejčastější druhy majetkové kriminality patří 
krádeže věcí z automobilu hlavně u obchodních 
center a hypermarketů.

INFORMACE PRO ZÁJEMCE 
O STÁNKOVÝ PRODEJ NA 
LETOŠNÍCH DNECH KARVINÉ 

Magistrát města Karviné, Odbor rozvoje, 
oddělení marketingu a školství oznamuje, že 
ve středu 29. 5. 2013 (od 7.30 do 17.00 ho-
din) se budou vydávat povolenky ke stánko-
vému prodeji na akci Dny Karviné 2013, a to 
pouze prodejcům s místem podnikání na úze-
mí města Karviné. 

Ostatním zájemcům o prodej se bude po-
volení vydávat ve čtvrtek 30. 5. 2013 od 7.30 
do 15.00 hodin. 

Zájemci o stánkový prodej se mohou hlásit 
osobně na Odboru rozvoje, oddělení marke-
tingu a školství Magistrátu města Karviné (ul. 
Karola Śliwky 149/17, 2. patro, č. dveří 305, 
budova F2, Karviná-Fryštát).

Celoměstská akce Dny Karviné 2013 bude 
probíhat v parku Boženy Němcové v Karviné-
-Fryštátě v sobotu 15. 6. 2013. Podrobné in-
formace týkající se stánkového prodeje získa-
jí zájemci na tel.: 596 387 482.  (kr)

Vloni na jaře byla do provozu uvedena nová 
cyklostezka podél řeky Olše. Projekt výstavby 
realizoval Svazek měst a obcí okresu Karviná. 
Část této cyklostezky je vedena po protipovodňo-
vých hrázích, kde v současné době probíhají 
stavební práce.

„Jedná se o úsek v celkové délce 2,4 kilometru 
v katastrálním území Karviná-Staré Město. Po-
vodí Odry tu ve spolupráci se společností OKD, 
a. s., provádí stavební práce spočívající v navý-

KARVINÁ ZÍSKALA DOTACI NA 
PROJEKT ZAMĚŘENÝ NA SPOLU-
PRÁCI TŘÍ PARTNERSKÝCH MĚST

Statutárnímu městu Karviná byla na 10. zase-
dá ní Euroregionálního řídícího výboru Eurore gio-
nu Těšínské Slezsko schválena dotace na usku-
tečnění projektu II. polsko–česká odborná setkání. 
Jedná se o projekt, který má za cíl podporu spole-
čensko–hospodářského rozvoje na území Eu ro -
regionu Těšínské Slezsko prostřednictvím zvi -
ditelňování partnerské spolupráce jeho obyvatel. 

Projekt je zaměřen na aktivizaci spolupráce 
místních organizací tří partnerských měst – Kar-
vi né, Jastrzębie–Zdrój a Havířova v oblasti kul tu-
ry, vzdělávání, sportu, turistiky, rekreace, hospo-
dářství, podnikání a veřejné bezpečnosti. V rámci 
realizace projektu proběhne celá řada aktivit, 
například vystavení projektových stánků v Karviné 
a Havířově, odborná setkání ve všech třech part-
nerských městech nebo zorganizování závěreč-
né konference.

Dotace ve výši 3 671,24 euro bude poskytnuta 
z Fondu mikroprojektů Euroregionu Těšínské 
Slez  sko–Śląsk Cieszyński Operačního programu 
přeshraniční spolupráce Česká republika–Polská 
republika 2007–2013.  (kos)

Projekt je spolufinancován z prostředků Ev rop-
ského fondu pro regionální rozvoj v rámci Ope-
račního programu přeshraniční spolupráce Česká 
republika–Polská republika 2007–2013 prostřed-
nictvím Euroregionu Tě šínské Slezsko.

ČÁST CYKLOSTEZKY PODÉL OLŠE JE DOČASNĚ UZAVŘENA
šení ochranných hrází kolem řeky Olše tak, aby 
při zvýšených průtocích byla zachována protipo-
vodňová ochrana přilehlých pozemků. Z tohoto 
důvodu bude na nezbytně nutnou dobu uvedená 
část cyklostezky uzavřena,“ uvedl sekretář Svazu 
měst a obcí Karvinska Česlav Valošek.

Na staveniště je na přechodnou dobu přísně 
zakázán jakýkoliv vjezd cyklistů. Doporučená 
objízdná trasa je vyznačena na informačních ta-
bulích, které jsou umístěny v Dětmarovicích a v 
Dar kově u mostu přes Olši, a také ve Sta rém 
Městě před začátkem uzavírky. 

Stavební práce by měly být dokončeny letos 
v srpnu.  (NK)

Sledujte webové stránky 
statutárního města Karviná!

ZAJÍMÁ VÁS AKTUÁLNÍ 
DĚNÍ VE MĚSTĚ?

• Informace o umístění a činnosti 
jednotlivých odborů na magistrátu

• Přehled služeb pro občany města
• Městské televizní vysílání

• Přehled kulturních akcí
• Aktuality z města

• Stav ovzduší

To vše a řadu dalších informací
naleznete na 

www.karvina.cz
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OKD PROVĚŘÍ STAV DOMŮ V RÁJI
Vedení Karviné požádalo společnost OKD v únoru tohoto roku, aby opět zahájila informační kampaň 

pro zájemce o pasportizaci domů v návaznosti na těžební činnost. Letáčky už OKD na přání města 
rozdalo všem domácnostem. Pasportizaci zajistí experti Dolu Darkov bezplatně pro každého zájemce 
– je to povinnost OKD. Jde o technickou kontrolu stavebních objektů za účelem zjištění skutečného 
stavu. Jedná se o budovy nacházející se v Karviné-Ráji, jižně od ulice Polské, v lokalitě od křižovatky 
ulic Polská–Kubiszova směrem ke státní hranici (ulice: Polská, Kubiszova, Šeříková, Slepá, Slu neč ni-
cová, Pionýrů, Na Výsluní, Jabloňová, Višňová, Nová, U Státní hranice, Boční, Rajecká). 

V případě zájmu je třeba kontaktovat přímo OKD: v pracovní dny od 7.00 do 8.00 hodin, kontakt-
ní osoby: Roman Adamiec – telefon 596 469 516, Andřej Waloszek – telefon 596 469 214.

Sběr druhotných surovin byl vždy považován 
za přínosnou a chvályhodnou činnost, a to v do-
bách, kdy byl opravdu sběrem nepotřebného 
materiálu využitelného k dalšímu zpracování. 
V současné době se však strážníci stále častěji 
setkávají s případy, kdy již není možno hovořit 
o sběru, ale krádežích všeho, co lze ještě zpeně-
žit alespoň ve sběrnách druhotných surovin. Jak 
napovídají získané informace, zdaleka se přitom 
nejedná o zisky „sběračů“ jen v řádu desetikorun, 
či stokorun! Přitom škody, které vznikají odcize-
ním nebo poškozením věcí, dalece přesahují 
část ku vyplacenou za odprodaný materiál. 

Ve snaze zabránit alespoň dílem tomuto jevu 
probíhají společné kontroly strážníků a policistů 
přímo ve výkupnách. „Městská policie navíc posíli-
la svou činnost celodenními hlídkami, které se vě-
nují výhradně právě popsanému nešvaru. Strážníci 
kontrolují osoby i náklad, který přepravují většinou 
na ručních vozících. Zaměřují se především na 
věci, u nichž je zjevné, že byly nabyty nelegálně – 

HLÍDKY MĚSTSKÉ POLICIE KONTROLUJÍ VÝKUPNY SUROVIN

Cílem nájezdů „sběračů“ kovů se v poslední době 
staly opuštěné domy v Karviné 6. Ačkoliv jejich 
vlastník – společnost RPG – zazdila všechna 
okna v přízemí, z domů postupně zmizely všech-
ny střechy a jiný materiál, který jde zpeněžit ve 
sběrnách.

Karvinská průmyslová zóna Nové Pole bude 
vyloučena z nově plánované těžby uhlí – vedení 
města dostalo oficiální příslib OKD. „Dohodli 
jsme se s těžební společností OKD na tom, že 
případná nová těžba pod částí Staré Město nijak 
neovlivní průmyslovou zónu Nové Pole, vyhne se 
jí a vyjednávat se bude výhradně o možné těžbě 
pod rezidenční částí. Stále platí kromě jiných 
původní požadavek města – nutná dohoda těža-
řů s vlastníky nemovitostí,“ řekl primátor Tomáš 
Hanzel s tím, že podmínka ochrany investic v zó-
ně tu byla ze strany města od počátku jednání 
o možné nové těžbě. 

Nové plány na těžbu pod částí Karviné ohlásila 
společnost OKD na podzim roku 2011. „Od za-
čátku jsme trvali na tom, že těžba nesmí ohrozit 
investice na Novém Poli, především pracovní 
místa v zóně. Bylo na OKD, jak to vyřeší – v pří-
padě, že by se zóně těžba nevyhnula, trvalo 
město na dohodě s firmami a přesunu investic do 
jiné lokality na náklady těžařů tak, aby pracovní 
místa byla zachována pro Karvinou, resp. 
Karvinsko. V zóně totiž pracuje naprostá většina 
lidí z našeho okresu a jsou to svým charakterem 
místa jiná než například v dolech, takže výhodně 
doplňují nabídku pracovního trhu,“ připomněl 
primátor To máš Hanzel. 

„Jednání budou dále pokračovat jen pro oblast 
rezidenční části. Stále platí naše podmínka doho-
dy s vlastníky domů. Nic se nemění ani na pod-
mínkách města a státu v oblasti ochrany životní-
ho prostředí. Samozřejmě ať dosáhneme jakéko-
li dohody o nové těžbě, bude to bolet ty lidi, kteří 
se třeba nechtějí stěhovat, ale znovu opakuji, co 
jsem už dříve řekl: Karviná se městem v minulos-
ti stala díky hornictví, zásoby uhlí pod Karvinou 
jsou stále státem určeny k vytěžení. My jsme 
odmítli maximalistickou variantu nové těžby 
a snažíme se dojednat podmínky tak, aby město 
bylo zasaženo co nejméně. Je třeba myslet na to, 

že OKD je největším zaměstnavatelem v regionu 
a že jen firmy dají našim lidem práci, stát ani 
město pracovní místa vytvářet nemohou. Roz ho-
do vání tedy není od počátku vůbec jednoduché 
a nyní jsme dosáhli v případě zóny významné 
dohody,“ doplnil primátor Karviné Tomáš Hanzel 
s tím, že město od roku 2008 vůbec poprvé do-
stává od OKD nejen povinné odvody z vytěžené-
ho uhlí (za rok 2012 to bylo 54 milionů), ale kaž-
doročně také dalších 35 milionů do rozpočtu 

a nejméně tři další miliony na podporu kultury. 
OKD zaměstnává přímo nebo v návazných profe-
sích v Karviné tisíce lidí, jejich rodiny jsou na 
práci na šachtách závislé také: někde bydlí, ku-
pují si jídlo, dávají děti do škol a chtějí se bavit. 
„Tohle všechno je třeba brát v potaz při rozhodo-
vání, jestli připustit skokový nárůst nezaměstna-
nosti, nebo bolestivě zasáhnout do životů několi-
ka desítek lidí, kteří opravdu se Starým Městem 
srostli a jinam nechtějí,“ řekl primátor. (swi)

POD ZÓNOU NOVÉ POLE SE TĚŽIT NEBUDE, VYMOHLO SI MĚSTO

V první etapě průmyslové zóny (10 ha) Nové Pole podniká dnes deset firem a pracují tam necelé dva 
tisíce lidí. Zóna je jednou z nejúspěšnějších a po stránce pracovních míst nejstabilnějších v kraji. Firmy 
zásobují automobilky, ale vyrábějí také součástky pro bicykly, zdravotnický materiál apod. „I tato místa 
jsou pro Karvinsko životně důležitá a jsme rádi, že tady zůstanou,“ říká primátor Hanzel.

bez vědomí oprávněného majitele,“ uvedl ke kont-
rolám ředitel městské policie Jaroslav Novotný.

Příkladem dokumentující předchozí slova mů-
že být nedávný případ z městské části Karviná-
Doly, kdy skupina mužů ve věku od sedmnácti do 
třicet čtyř let, pocházejících z různých měst kar-
vinského okresu, mířila do sběrny s nákladem 
kovu. „Ve vozidle, kterým přijeli, byly k nalezení 
věci, u kterých lze s úspěchem pochybovat 
o tom, že byly někde vyhozeny jako nepotřebné 
– plynové trubky, balkonové zábradlí, kompletní 
sada litých kol k osobnímu vozidlu, několik krytů 
lamp pouličního osvětlení a další věci. K původu 
věcí se vyjádřili v tom smyslu, že jim je přinášejí 
nějací jejich kamarádi a oni je pak jen odvážejí 
k výkupu,“ doplnil ředitel Novotný. 

Protože se evidentně jednalo o zcizený ma-
teriál, převzala celou záležitost Policie České re-
publiky, která původ věcí a dotyčných osob nyní 
prověřuje.  (NK)

Kryty CO jsou na prodej. Celkem osm dnes už 
nefunkčních krytů civilní obrany nabídlo město 
k odprodeji vlastníkům bytů, v jejichž domě se 
kryt nachází. Velikost jednotlivých krytů se pohy-
buje v rozmezí od 70 do 80 m2. Zájem o odkup 
pro jevilo pět zájemců, čtyři v Karviné-Novém 
Měs tě a jeden v Karviné-Ráji. Zbývající kryty, 
o které nikdo neprojevil zájem, půjdou do dražby. 
Jednotlivé kryty CO, které byly v činžovních do-
mech systematicky budovány od poloviny 50. let 
minulého století, mohly kapacitně pojmout 80 až 
100 osob.  (NK)
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PŘIPOJTE SE K OSLAVÁM 
90. VÝROČÍ VZNIKU REGIONÁLNÍ 
KNIHOVNY KARVINÁ
Úterý 7. května

18.00 hod. Koncert pěveckého kvarteta 
ZUŠ Bedřicha Smetany – účinkují P. Ře há-
ková, N. Koudelová, D. Kučerová a H. Gaj-
daczová ze třídy Evy Šeinerové. Literární sa-
lon Regionální knihovny Karviná-Mizerov.

Čtvrtek 9. května 
17.00 hod. Koncert francouzských uměl-

ců u příležitosti 90. výročí Regionální kni-
hov ny Karviná – účinkují P. Por te joie (sa-
xofon) a F. Lagarde (klavír). Lite rární salon 
Re gionální knihovny Karviná-Mizerov.

Úterý 28. května
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
Časy exkurzí v nově zrekonstruované 

knihovně v Karviné-Mizerově: 9.00, 11.00, 
13.00, 15.00, 17.00 hod.

V případě zájmu o exkurzi je nutné se pře-
dem přihlásit do 20. 5. na e-mailu: kukrecht@
rkka.cz nebo tel. čísle: 596 348 301.

Exkurze bude zahájena v kinosále Re gio-
nální knihovny Karviná-Mizerov prezentací 
o knihovně. Součástí exkurze v Regionální 
knihovně Karviná-Mizerov bude také návště-
va Střediska doplňování a zpracování knihov-
ního fondu, kde bude pro návštěvníky připra-
vena ukázka činnosti Putování knihy od distri-
butora ke čtenáři.

Den otevřených dveří bude probíhat také 
na jednotlivých pobočkách Regionální knihov-
ny Karviná: Karviná-Nové Město, Karviná-
-Fry štát – Středisko hudby a umění, Středisko 
polské literatury, Městské informační cent-
rum, Informační centrum Českých drah

16.00 hod. Vernisáž výstavy 90. výročí 
Re gio  nální knihovny Karviná, Regionální 
kni hovna Karviná-Fryštát.

Výstava zaměřená na proměny knihovny 
od dob jejího vzniku v roce 1923 bude probí-
hat od 28. května do 28. června 2013.

Středa 29. května
9.00–14.00 hod. Hrajeme si v knihovně
Před budovou Regionální knihovny Karviná-

-Mizerov budou připraveny pro děti hry a sou-
těže. Součástí programu bude také vystoupe-
ní Long Vehicle Circus.

18.00 hod. LiStOVáNí – scénické čtení 
z knihy Roberta Fulghuma Co jsem to pro-
boha udělal? Účinkují Lenka Janíková, 
Alan Novotný a Lukáš Hejlík. Kinosál Re-
gionální knihovny Karviná.

Oslavy probíhají pod záštitou primátora 
města Karviné Tomáše Hanzla.

Město Karviná spolu s místní farností obohacu-
je i letos prohlídky zámku Fryštát. K dosavadním 
třem návštěvním okruhům výjimečně připojí, tak 
jako v loňském roce, okruh čtvrtý. Ten bude za-
hrnovat nejen prohlídku zámku, ale také návště-
vu oratoře v kostele Povýšení svatého Kříže 
a prohlídku zdejších unikátních středověkých 
fresek, které byly v kostele objeveny před třemi 
lety během výmalby kostela. 

Zámek zpřístupní 4. návštěvní okruh v den stát-
ního svátku, ve středu 8. května. Jednotlivé pro-
hlídky budou probíhat v hodinových intervalech 
a s výkladem potrvají zhruba 55 minut. Náv štěv ní-
ci se mimo jiné dozvědí, proč byla postavena 
spojovací chodba ze zámku do kostela, kdo a kdy 
ji používal a spoustu dalších zajímavostí.  (NK)

ZÁMEK FRYŠTÁT NABÍDNE V KVĚTNU SPECIÁLNÍ 4. NÁVŠTĚVNÍ OKRUH

V rámci 4. návštěvního okruhu si návštěvníci zámku mohou prohlédnout také fragmenty vzácných 
starých fresek, z nichž nejstarší mohou pocházet až ze začátku 15. století. Unikátní fresky byly nale-
zeny na jaře roku 2010 v gotické křestní kapli kostela Povýšení svatého Kříže, který pochází ze 
14. století a dodnes se v něm dochovalo například jeho původní gotické obvodové zdivo. 

Rok uplynul a je tady opět velká zábavná hra 
NÁSTRAHY VELKOMĚSTA. V letošním 6. roční-
ku této soutěžní hry budou týmy opět plnit úkoly, 
které si pro ně připravili pořadatelé hry. 

„Rodinné týmy, tedy minimálně jedno dítě škol-
ního věku v doprovodu dospělého, se v první 
části hry vydají karvinskými parky čelit nástra-
hám. Za každý splněný úkol získají životní zkuše-
nost. Ve druhé části na Masarykově náměstí se 
soutěžící pokusí své životní zkušenosti rozmno-
žit. Nejúspěšnější týmy si kromě zážitků odnesou 
domů i řadu cen,“ objasnila pravidla soutěžní hry 
Julie Sladkowská ze sdružení Valíme se…, o. s.

NÁSTRAHY VELKOMĚSTA – PRVOMÁJOVÁ SOUTĚŽ 
PRO VELKÉ I MALÉ

Pokoje v Novém domově v Karviné-Novém 
Měs tě září novotou. Díky investici, poskytnuté 
Moravskoslezským krajem, prošla modernizací 
další část zařízení poskytujícího služby Domova 
se zvláštním režimem a Domova pro seniory. 

Klienti Nového domova rekonstrukcí získali 
větší komfort a soukromí, díky humanizaci zaří-
zení mohou nyní bydlet v jedno a dvoulůžkových 
pokojích se sociálním zařízením. K dispozici ma-
jí také novou reminiscenční místnost, která byla 
zřízena za finanční podpory Nadace OKD.

Další etapa humanizace proběhla v části služ-
by Domova se zvláštním režimem a Domova pro 
seniory, v pravém bloku pavilonu B, kde došlo 
k výraznému zlepšení komfortu a úrovně bydlení 
uživatelů. Vzhledem k investiční náročnosti a re-
alizaci stavby za plného provozu zařízení, je cel-
ková humanizace rozčleněna do několika etap. 
Ty se postupně uskutečňují v průběhu let 2011 až 
2014. Nyní se bude pokračovat v úpravách pavi-
lonu A, kde dojde k úpravám pokojů a k dalším 
souvisejícím úpravám objektu.  (spo)

SENIOŘI MAJÍ  V NOVÉM DOMOVĚ VĚTŠÍ KOMFORT A SOUKROMÍ

Nástrahy velkoměsta jsou především prožitko-
vou záležitostí, kde v rodinném klání můžete po-
rovnat síly a vědomosti s ostatními. Soutěž od-
startuje 1. května 2013 ve 14 hodin mezi parkem 
Boženy Němcové a lázeňským parkem. Startovné 
činí 200 Kč za tým. 

Hlavní pořadatelé akce jsou Krajské SVČ Ju-
ven tus, Karviná a Valíme se…, o. s. Dále se na 
akci podílí Řecká obec, Sprejeři MINT GAME, 
Dobrovolní hasiči, Městská policie, Červený kříž, 
Sdružení netradičních outdoorových volnočaso-
vých aktivit.

Více informací a přihlášku najdou zájemci na 
webových stránkách www.juventus.cz a www.
valimese.eu.  (sl)
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Karvinský pěvecký sbor Permoník má důvod 
slavit. Ze soutěže konané na americkém konti-
nentě, konkrétně v New Yorku, ve slavné Carnegie 
Hall, se vrátil domů do České republiky jako vítěz 
světové soutěže pěveckých sborů s názvem 
New York Choral Festival. V soutěži mu konkuro-
valo dalších šest špičkových pěveckých sborů 
z různých koutů světa, například ze Srbska, USA, 
Portorika a dalších zemí. Výkon jednotlivých pě-
vec  kých těles hodnotila tříčlenná odborná po rota. 

„Carnegie Hall je považován za metu všech 
významných umělců. Úspěch Permoníku je vel-
kolepý a já, jako občan Karviné, jsem na to samo-
zřejmě pyšný. Chtěl bych proto všem členům 
souboru ještě jednou poblahopřát k úspěchu 
a zároveň poděkovat za to, jakým neuvěřitelným 
způsobem dokázali reprezentovat naše město 
a naši zem,“ uvedl k úspěchu karvinského sboru 
primátor města Tomáš Hanzel. 

Pěvecký sbor Permoník má dlouholetou tradici. 

KARVINSKÝ PERMONÍK ZVÍTĚZIL V AMERICE

Členkám pěveckého sboru Permoník poděkoval 
za úspěšnou reprezentaci Karviné v prostorách 
zámku Fryštát primátor města Tomáš Hanzel. 

V Karviné funguje už od roku 1966. Sbor se vě-
nuje interpretaci sborové literatury pro dětské, 
dívčí a ženské sbory, nezaměřuje se na úzce 
vymezený hudební žánr nebo stylové období. 
Na dramaturgii sboru se výrazně podílejí přední 
čeští i zahraniční současní skladatelé. Za dobu 
svého působení koncertoval Permoník v řadě 
zemí světa, vedle USA například v Japonsku, 
Austrálii, Jižní Korei, Číně a dalších zemích. Sbor 
spolupracoval s mnoha českými orchestry – 
Praž ským filharmonickým orchestrem FOK, opa-
kovaně s Ja náčkovou filharmonií Ostrava a ko-
morním orchestrem Leoše Janáčka, s orchest-
rem Gustava Broma, TOČRem, Pražským stu-
dentským orchestrem a s řadou světoznámých 
dirigentů.

Velká část dosavadní vokální tvorby Kon cert ní-
ho sboru Permoník je zachycena na patnácti CD, 
sbor vydal také jedno DVD. (NK)

Velice nás zaujala výzva studentů Gymnázia 
v Babicích s cílem podpořit petiční formou sira Ni-
cholase Wintona na Nobelovu cenu za mír. V ho-
dinách občanské nauky a dějepisu se učíme 
o holocaustu a také o hrdinských skutcích pro-

ŽÁCI A UČITELÉ ZŠ A MŠ PRAMENY PODPOŘILI NOMINACI 
SIRA NICHOLASE WINTONA NA NOBELOVU CENU ZA MÍR

stých lidí, kteří neváhali riskovat své životy za zá-
chranu jiných. Nicholas Winton k takovým osob-
nostem patří. V roce 1939 zachránil 669 pře vážně 
židovských dětí z území Československa před 
jistou smrtí v koncentračních táborech. Po mohl 
pražské kanceláři BCRC zorganizovat dětské 
transporty z Prahy do Londýna. Děti tak pře čkaly 
období války bezpečně v nových domovech. 

O životě a činech Nicholase Wintona proběhla 
na naší škole vědomostní soutěž, do níž se zapo-
jili žáci 3.–9. tříd. Učitelé spolu se svými žáky se 
pak svými podpisy připojili k občanské iniciativě, 
jež usiluje o nominaci tohoto velikána na dané 
ocenění. Nezištný skutek Nicholase Wintona by 
nezůstal nikdy zapomenut a Nobelova cena by 
opět nabyla všeobecného respektu a důstojnosti. 

Zdenka Junová, vyučující dějepisu

Na golfovém hřišti v karvinských Lipinách bu-
dou v příštích měsících k vidění nejen výkony 
zkušených hráčů, ale také první nesmělé údery 
144 dětí ze základních škol z Karviné a okolí, 
které se chtějí tuto stále populárnější hru naučit. 
Nadace OKD pro ně chystá Golfovou akademii 
se čtyřmi celodenními lekcemi a finálovým turna-
jem pro největší talenty, to vše zdarma, pod ve-
dením zkušených trenérů a s možností půjčit si 
potřebné vybavení. 

NADACE OKD ZVE DĚTI Z KARVINSKA 
NA GOLFOVOU AKADEMII – HLAVNĚ NOVÁČKY

do areálu na Lipinách přilákat místní školáky 
a ukázat jim, že se z golfu stal sport pro širokou 
veřejnost. Mohou pak pokračovat s rodiči nebo 
v rámci dětské golfové školy,“ dodal Suchánek.

Golfová akademie Nadace OKD navazuje na 
loňský projekt, který se setkal s mimořádným 
ohlasem. Děti rychle naplnily plánovaný počet 
109 hráčů, proto je letos kapacita navýšena. 
Nově se golfové akademie mohou zúčastnit také 
děti ze základních škol v Dětmarovicích, Stonavě, 
Doubravě a Orlové. Zájemci se mohou přihlásit 
do 19. dubna, podrobnosti najdou na webu www.
golflipiny.cz.  (sob)

„Většina dětí z Karvinska s velkou pravděpo-
dobností golf nikdy nehrála, proto jim chceme dát 
šanci, aby zjistily, zda mají k tomuto sportu vlohy 
a jestli je baví,“ řekl ředitel Nadace OKD Jiří 
Suchánek. Hornická nadace se tak snaží podpo-
řit celosvětový trend dětské obliby golfu, který 
patří podle odborníků mezi nejzdravější sporty. 
Je bezkontaktní, umožňuje zdravý pohyb v příro-
dě, udržuje celkovou kondici, podporuje samo-
statnost, vlastní rozhodování, posiluje sebevědo-
mí a učí děti hrát fair play. 

Akademie bude probíhat v loni otevřeném are-
álu, který je ukázkovým příkladem rekultivace 
území zasaženého těžbou a díky své cenové 
politice patří k nejdostupnějším v Česku. „Chceme 

PŘIJĎTE S DĚTMI 
NA FOTBALOVÝ DEN!

Městský fotbalový klub Karviná pořádá pro 
děti od 5 do 11 let fotbalový den. Pestrý pro-
gram tvoří sportovní hry, různé dovednostní 
soutěže a samozřejmě fotbálek. Na děti čeká 
sportovní a zábavné odpoledne. Akce proběh-
ne v pondělí 6. května od 16 hodin na Měst-
ském stadionu v Karviné-Ráji. Vybrané děti se 
budou moci zdarma účastnit fotbalových trénin-
ků s licencovanými trenéry do konce školního 
roku. A to stojí za to, nemyslíte? Navíc pro kaž-
dého je připraven malý dárek. Takže se oblečte 
a obujte do sportovního, těšíme se na vás!
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OČKOVÁNÍ PSŮ PROTI VZTEKLINĚ
Každoročním očkováním psů i koček proti vzteklině, která je nebezpečnou nákazou pře-

nosnou i na člověka, chráníte zdraví jejich i své!
1.  V souladu s ustan. § 4 odst. 1 písm. f) zák.č. 166/1999 Sb., o veterinární péči a o změně ně-

kterých souvisejících zákonů (veterinární zákon), jak vyplývá z pozdějších změn, je povinen 
každý chovatel zajistit, aby byli psi a některá další zvířata držená v zajetí, jakmile dosáhnou 
stáří 3 měsíců a poté vždy jednou za rok očkováni proti vzteklině.

2.  K očkování se psem opatřeným náhubkem a vodítkem je povinna se dostavit osoba starší 
15 let.

3.  Poplatek za očkování činí 130 Kč a hradí se při očkování.
4.  Nesplněním povinnosti chovatele držet svého psa v imunitě proti vzteklině se chovatel vysta-

vuje sankcím v přestupkovém řízení ve smyslu ustan. § 71 odst. 1 písm. a) bod 1. veterinární-
ho zákona do výše 10 000 Kč. Nesplněním uvedené povinnosti u právnické osoby nebo fyzické 
osoby oprávněné k podnikání se tato vystavuje nebezpečí uložení pokuty ve smyslu ustan. 
§ 72 odst. 1 písm. a) bod 1. veterinárního zákona do výše 300 000 Kč.

5.  U očkování je chovatel psa povinen předložit očkovací průkaz.
Očkování budou provádět veterinární lékaři veterinárních ordinací Karviná-Fryštát, Kar-

viná-Ráj a Karviná-Nové Město podle níže uvedeného harmonogramu:

Karviná-Louky 16. 5. 2013 13.15–13.30 Hájenka
 16. 5. 2013 08.30–09.00 Kempy – obchod

Karviná-Darkov 16. 5. 2013 08.00–08.45  u býv. SOŠ ochrany osob a majetku

Karviná-Doly 16. 5. 2013 09.00–09.45  na ul. Sovinecké u vodárny OKD
 16. 5. 2013 09.30–10.00 u garáže p. Szczotky, čp. 726

Karviná-Staré Město 16. 5. 2013 10.00–10.45  na soukr. ploše vedle Dvora Olšiny
 16. 5. 2013 10.30–11.30 požární zbrojnice

Karviná-Nové Město 16. 5. 2013 11.40–12.00  parkoviště u rest. Beskyd
 16. 5. 2013 17.30–18.00  Veter. ordinace TRIAS u rest.Praha

Karviná-Fryštát 16. 5. 2013 12.15–12.45  ul. Zámecká, u garáží

Karviná-Ráj 16. 5. 2013 12.00–12.45 u rest. Štěrba
 16. 5. 2013 13.30–14.30  požární zbrojnice u stadionu NH

Karviná-Mizerov 16. 5. 2013 14.30–15.30 požární zbrojnice u rest. Tesarčík

KARVINÁ PŘIVÍTÁ 
ÚČASTNÍKY VETERAN 
RALLYE OSTRAVA

Pořadatelé z Tatra Veteran Sport Clubu Ostrava 
v AČR ve spolupráci s Fiat klubem Ostrava při-
pravili na letošní jaro již XV. ročník Memoriálu 
Ing. Františka Procházky – Veteran Rallye Ostra-
va 2013. Navíc, u příležitosti oslav 55 let činnosti 
ostravského Fiat klubu, bude součástí rallye 
i atraktivní Sraz italských automobilů. 

Obyvatelé a návštěvníci Karviné, kteří v sobo-
tu 25. května v době od 11.30 do 13.30 hodin 
navštíví Masarykovo náměstí, tak budou mít 
možnost zhlédnout nejen barevné pole historic-
kých vozidel, ale i zajímavé vozy italských zna-
ček. Vozidla účastníků Veteran Rallye Ostrava 
2013 budou parkovat před zámkem. Už o hodinu 
dříve, v době od 10.30 do 11.30 hodin, budou 
vozy účastníků rallye k vidění také u šikmého 
kostelu sv. Petra z Alkantary v Karviné-Dolech.

Start Veteran Rallye Ostrava 2013 proběhne 
tradičně v centru Ostravy na Masarykově náměs-
tí a pořadatelé pro účastníky a diváky připravili 
zajímavý program a pohodovou trasu, spojenou 
s návštěvou zajímavých míst a pamětihodností. 
V Karviné to bude například návštěva zámku 
Fryštát. Cíl Veteran Rallye Ostrava 2013 bude 
v Soběšovicích u Těrlické přehrady. Bližší infor-
mace o akci na www.tvsco.cz.  (roj)

Ani na letošní Veteran rallye nebude chybět le-
gendární osmiválec Tatra 603. 

NEJSTE SPOKOJENI SE 
STAVEM SILNIC? SDĚLTE 
SVÉ POZNATKY NA WEBU

Díry na silnicích jsou letos po dlouhé zimě 
prakticky všude. Na poničené úseky vozovek 
mohou nyní řidiči upozornit silničáře prostřednic-
tvím webových stránek www.vymoly.cz. 

Projekt Výmoly umožňuje celoročně, jednodu-
še a rychle mapovat a kontrolovat výtluky na sil-
nicích. Jeho hlavním cílem je informovat odpo-
vědné správce silnic o aktuálním stavu výtluků, 
postupně analyzovat stav jednotlivých silničních 
úseků a sledovat aktivity jednotlivých správců 
silnic. Nedílnou součástí projektu je také snaha 
rozproudit potřebnou veřejnou diskuzi o nevyho-
vujícím stavu silnic.  (can)

NEMOCNICE V KARVINÉ-
-RÁJI ZÍSKALA CERTIFIKÁT 
BEZPEČNOSTI A KVALITY

Nemocnice s poliklinikou Karviná-Ráj je první 
nemocnicí Moravskoslezského kraje, která získala 
prestižní ocenění – Certifikát bezpečnosti a kva lity 
Bezpečná nemocnice za dlouhodobé používání 
bezpečných zdravotnických prostředků. 

Certifikát obdr-
ží pouze ta zdra-
votnická zaříze-
ní, která splňují 
požadavky bez-
pečnosti pro ma-
nipulaci s poten-
ciálně nebezpeč-
ným materiálem. 

Základní podmínkou pro jeho získání je zavedení 
používání bezpečnostních prvků do standardů 
ošetřovatelské péče a jejich důsledné dodržování 
na všech zdravotnických pracovištích. Tím se 
zvyšuje nejen bezpečnost pacientů, ale přede-
vším i bezpečnost zdravotnického personálu, kte-
rý každý den přichází do styku s kanylami a infuz-
ními sety kontaminovanými pacientovou krví. 

V karvinské nemocnici se každoročně spotře-
buje více než 50 835 infuzních setů a 21 450 in-
travenózních kanyl. Při manipulaci s nimi přitom 
zdravotníci podstupují již zmíněné riziko poraně-
ní a případné nakažení se hepatitidou typu B a C, 
virem HIV nebo celou řadou dalších závažných 
infekčních onemocnění. Díky bezchybně fungují-
cím ochranným prvkům je nyní riziko poranění 
téměř nulové. Kanyly a infuzní sety jsou totiž vy-
baveny speciální konstrukcí znemožňující bodná 
či řezná poranění.  (fle)

LIDÉ STÁLE ČASTĚJI KONTAK-
TUJÍ OBČANSKOU PORADNU

Už více než deset let funguje v Karviné 
Občanská poradna. Poskytuje služby odborného 
poradenství a to bezplatně. Pro různé právní rady 
a informace si sem přichází stále více lidí, kteří 
se ocitli v tíživé životní situaci.

Nejčastěji se na poradnu obracejí obyvatelé 
s prosbou o pomoc v oblastech rodinného práva, 
mezilidských i pracovně-právních vztahů, nebo 
chtějí pomoci s problémy týkajícími se bydlení, 
dluhů případně i exekucí. 

Klientům se v poradně věnují dva speciálně vy-
školení sociální pracovníci, kteří kromě vzdělání 
podle zákona o sociálních službách mají i kurz 
z asociace občanských poraden. Ti poskytnou 
komplexní informace k danému problému, ale roz-
hodnutí, jak se klient zařídí, zůstává plně na něm. 
Veškeré poradenství je zdarma a anonymní. Uži-
vatel nesděluje žádné osobní informace a veškerá 
jeho dokumentace je zpracovávána pouze pod 
číslem, které dostane na kartičce domů.  (NK)

Občanskou poradnu naleznete v ulici V Aleji 435 
v Karviné-Ráji. Funguje od úterý do pátku, při-
čemž pátek je určen výhradně objednaným klien-
tům. Veškeré bližší informace se zájemci dozví 
při osobní návštěvě poradny, na telefonním čísle 
596 323 031, případně na webových stránkách 
www.slezskadiakonie.cz, www.sdkabo.cz.
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Q  Expresní spojení vlakem do Prahy! 
Nový železniční dopravce Leo Express jezdí 

od minulého týdne také z Karviné do Prahy 
a zpět. 

Vyjíždí ve 4.08 a 6.08 hod. ráno, na Hlavním 
nádraží v Praze je v 7.50 a v 9.50 hodin. Za-
stavuje také v Dětmarovicích a Bohumíně. 

Zpět z Prahy vyjíždí opět dva spoje denně, 
a to v 16.09 a 18.29 hodin. Jízdenky lze kromě 
internetu koupit také v prodejně ČSAD na kar-
vinském nádraží.

Q  Město evidovalo v loňském roce 
přes sto třicet žádostí o dotace
Během roku 2012 byla vyhlášena řada výzev, 

které nabízely městům možnost podat žádost 
o dotaci v nejrůznějších oblastech (školství, so-
ciální oblast, životní prostředí, zdravotnictví, 
kul  tura, doprava). Zdrojem těchto dotací jsou 

především strukturální fondy Evropské unie 
a státní fondy České republiky. 

Statutární město Karviná evidovalo v roce 
2012 celkem 131 žádostí o dotace. Požadovány 
byly finanční prostředky v celkové výši přesahu-
jící 415 milionů korun. Z této sumy byla městu 
přiznána zhruba sedmina. Zbývající finanční 
prostředky představují buď dotace dosud ne-
přidělené nebo dotace, které nebyly městu při-
znané.

Q  V Juventusu budou soutěžit sedmikrásky
Soutěž Karvinská sedmikráska, pořádaná 

karvinským Juventusem, je určena dívkám ve 
věku od 13 do 15 let. V této soutěži nerozhodu-
je pouze krása, ale také šikovnost, sympatie, 
zručnost a znalosti. Hlavní cenou bude tablet. 

Uzávěrka přihlášek do soutěže je 30. dubna 
2013, přihlášky je možno již zaslat e-mailem na 

adresu: martina.jancikova@juventus.cz. Vlastní 
soutěž proběhne v pátek 17. května v 17.00 
hodin ve velkém sále střediska Ju ven tus. 

Vstup né činí 60 Kč dospělí a 40 Kč děti a mlá-
dež do 18 let. Více informací najdete na www.
juventus.cz.

Q  Město obnovilo svoz bioodpadu
Po nucené pauze kvůli sněhové nadílce ob-

novilo město v pondělí 15. dubna svoz bioodpa-
du z jednotlivých městských částí. Karviná je 
jedním z mála měst, která svážejí bioodpad od 
domků bezplatně. Lidé mohou připravit vlastní 
papírový pytel nebo si u technických služeb 
objednat nádobu, opět bezplatně na celou sezo-
nu svozu, která končí 29. listopadu. 

Podrobný harmonogram svozu je na webo-
vých stránkách města www.karvina.cz – sekce 
odpady.

Hledám nového majitele

Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, 
tel.: 602 520 826

Provozní doba: denně 7–17 hodin

Ohař, pes, černý, 
stáří cca 2 roky, 
40 cm. Do útulku 
byl umístěn 
11. 3. 2013.

Malamut, pes, 
stáří 3 roky, 40 cm, 

vlko-šedý. 
Byl odchycen 29. 12. 

2013 v Karviné 
na ul. Borovského.

Obyvatelé Karviné-Nového Města měli na kon-
ci března možnost zúčastnit se besedy o bezpeč-
nosti v této lokalitě. V průběhu setkání lidé disku-
tovali s policisty, strážníky i zástupci města o růz-
ných tématech: probírala se práva policistů, pou-
žívání donucovacích prostředků, počet policistů 
v ulicích, novela přestupkového zákona nebo 
problematika vykrádání sklepů. Padl i návrh na 
školení seniorů v oblasti nucené obrany.  (dan)

OBČANÉ DISKUTOVALI 
O BEZPEČNOSTI VE MĚSTĚ
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KULTURNÍ AKCE
24. 4.–23. 5. Výstava výtvarných prací zasla-

ných do soutěže vyhlášené k 80. výročí naroze-
ní Koziołka Matołka. Středisko polské literatury 
RKK, Karviná-Fryštát.

30. 4.–26. 6. Výstava obrazů Jitky Gřeškové: 
V kameni, dřevě, vodě a květinách. Galerie Pod 
Věží – prostory Městského informačního centra, 
Karviná-Fryštát.

2. 5. Přáníčka maminkám. Výroba blahopřá-
ní. SKIS RKK, oddělení pro děti a mládež, Kar-
viná-Nové Město.

4. 5. v 17.00 hod. Taneční show. Přehlídka 
tvorby Taneční školy Nicola´s Dance Unico. 
Vstup  né: 120 Kč, děti 60 Kč, balkon 100 Kč/
děti 50 Kč. Velký sál MěDK, Karviná-Nové 
Město.

7. 5. 16.00–18.00 hod. Kytička pro maminku. 
Zábavné odpoledne pro rodiče s dětmi při tvor-
bě originálních květináčů s živými květinami. 
Dětské oddělení RKK, Karviná-Mizerov. 

12. 5. v 15.00 a 16.30 hod. O veliké řepě. 
Pohádka pro nejmenší diváky v podání divadel-
ního souboru Bambules. Režie: Šárka Drabová, 
hudba: kapela Vyšší princip, sponzor: Autoškola 
Miwal, s. r. o. Vstupné: 40 Kč. Malý sál MěDK, 
Karviná-Nové Město.

13. 5. v 15.30 hod. Divadlo Slunečnice – 
Muzikály. Vstupné: 50 Kč. Společenský sál, 
Re habilitační sanatorium Lázní Darkov, Karviná-
-Hranice.

13. 5. 16.00–17.00 hod. Celé Česko čte dě-
tem: O mašinkách. Bavič Petr Novotný a hereč-
ka Sandra Pogodová čtou z knihy J.Kahouna. 
SKIS RKK, oddělení pro děti a mládež, Karviná-
-Nové Město. 

13. 5. v 19.00 hod. Dívčí válka – nová éra. 
Divadelní komedie Františka Ringo Čecha, kte-
rá vás zavede do historie starých Čechů. 
Účinkuje: Miluše Bittnerová, Tomáš Krejčíř, 
Václav Upír Krejčí a další. Vstupné: 245 Kč, 225 
Kč a 195 Kč. Velký sál MěDK, Karviná-Nové 
Město.

14. 5. v 18.00 hod. Koncert pěveckého oddě-
lení ZUŠ Bedřicha Smetany – účinkují žáci ze 
třídy Evy Šeinerové, Daniely Zukové a Kariny 
Grimové. Literární salon RKK, Karviná-Mizerov.

15. 5. v 15.30 hod. Záhady a tajemno s Ar-
noštem Vašíčkem. Vstupné: 30 Kč. Společenský 
sál, Rehabilitační sanatorium Lázní Darkov, 
Karviná-Hranice.

15. 5. Celé Česko čte dětem: Předčítání s fe-
nomenálním houslistou Pavlem Šporclem. Kul-
turní akce pro rodiče s dětmi. Literární salon 
RKK, Karviná-Mizerov, III. NP.

17. 5. v 15.30 hod. S kamerou na cestách. 
Společenský sál, Rehabilitační sanatorium Lá-
zní Darkov, Karviná-Hranice.

18. 5. Den muzeí. Vstup zdarma. Muzeum 
Tě  šínska, Karviná-Fryštát.

19. 5. v 15.00 a 16.30 hod. O Plaváčkovi. 
Pohádka pro nejmenší diváky v podání divadel-
ního souboru Harlekýn. Režie Petr Sutorý, scé-
nář Stanislav Filip. Vstupné: 40 Kč. Malý sál 
MěDK, Karviná-Nové Město.

23. 5. v 19.00 hod. Shirley Valentine. Bravurní 
komedie o hledání sebe sama je určena nejen 
ženám středního věku, ale všem, kdo mají rádi 
dobrou zábavu. V hlavních rolích: Simona Sta-
šová. Vstupné: 315 Kč, 295 Kč a 265 Kč. Velký 
sál MěDK, Karviná-Nové Město.

25. 5. v 17.00 hod. Jarní překvapení. Pře-
hlídka tvorby souborů zájmové činnosti, odpo-
ledne plné tance, hudby, zpěvu a ještě něco 
navíc. Účinkuje: TK QUICK, TŠ Nicola´s Dance 
Unico, div. soubor Bambules a další. Vstupné: 
90 Kč, děti do 15 let 50 Kč. Obecní dům Družba, 
Fryštátská 181/44, Karviná-Fryštát.

26. 5. v 18.00 hod. Scream show. Nový zá-
bavný pořad nejznámější české travesti skupiny 
– Screamers. Účinkují: Jarda – LILI, Lukáš – 
PAULA, Alexander – SAŠA, Sergej – VALERIE, 
Vojta – NADJA a vedoucí skupiny Láďa Černý. 
Vstupné: 295 Kč, 275 Kč a 245 Kč. Velký sál 
MěDK, Karviná-Nové Město.

SPORTOVNÍ AKCE
1. 5. v 8.00 hod. Rybářské závody Memoriál 

Zb. Wranika. Jezero v parku B. Němcové, Kar-
viná-Fryštát. 

1. 5. ve 14.00 hod. Nástrahy velkoměsta. 
Soutěž pro rodiny s dětmi. Karvinské parky.

3. 5. v 8.00 hod. Městské kolo atletického 
čtyřboje. Kategorie III. a IV. dívky a chlapci. 

Soutěž pro žáky 6.–9. tříd ZŠ. Městský stadion 
Karviná-Ráj.

7. 5. v 9.00 hod. Basketbal chlapci, kategorie 
III. Krajské kolo soutěže pro žáky 6. a 7. tříd ZŠ. 
ZŠ Družby, Karviná-Nové Město.

10. 5. v 8.00 hod. Pohár rozhlasu kat. III., IV. 
Okresní kolo soutěže v atletice, pro žáky 6.–9. 
tříd ZŠ. Městský stadion, Karviná-Ráj.

11. 5. v 18.00 hod. HCB OKD Karviná–Pře-
rov, TipGamesExtraliga házené mužů. Hala há-
zené, Karviná-Nové Město.

12. 5. v 17.00 hod. MFK OKD Karviná–HFK 
Olomouc, utkání II. fotbalové ligy mužů. Městský 
stadion Karviná-Ráj.

15. 5. v 8.00 hod. Městské kolo atletického 
čtyřboje. Městské kolo soutěže ve čtyřboji pro 
žáky 8. a 9. tříd praktických a speciálních škol. 
Městský stadion, Karviná-Ráj.

17. 5. v 17.00 hod. MFK OKD Karviná–Varns-
dorf, utkání II. fotbalové ligy mužů. Městský 
stadion, Karviná-Ráj.

18. 5. v 10.00 hod. Rybářský den v parku B. 
Němcové. Park B. Němcové, Karviná-Fryštát.

19. 5. v 8.00 hod. Rybářské závody dospělých. 
Jezero v parku B. Němcové, Karviná-Fry štát.

19. 5. v 9.00 hod. Pochod okolo Karviné. 
13. ročník pěší turistické akce. Start mezi 
9.00–10.00 hod. na Masarykově náměstí, Kar-
viná-Fryštát. 

22. 5. v 8.00 hod. Atletický čtyřboj. Okresní 
kolo soutěže pro žáky 8. a 9. tříd praktických 
a speciálních škol. Městský stadion, Karviná-
-Ráj.

25. 5. v 8.00 hod. Závody mládeže s rybář-
skou stráží. Jezero v parku B. Němcové, Kar vi-
ná-Fryštát.

25. 5. v 17.00 hod. MFK OKD Karviná–Soko-
lov, utkání II. fotbalové ligy mužů. Městský sta-
dion, Karviná-Ráj.

25. 5. v 18.00 hod. HCB OKD Karviná–Kop-
řiv nice, TipGamesExtraliga házené mužů. Hala 
házené, Karviná-Nové Město.

28. 5. v 8.00 hod. Atletický trojboj. Městské 
kolo soutěže v trojboji pro žáky 1.–5. tříd ZŠ. 
Měst ský stadion, Karviná-Ráj.

29. 5. v 8.00 hod. Atletický čtyřboj. Krajské kolo 
soutěže pro žáky 8. a 9. tříd praktických a spe-
ciálních škol. Městský stadion, Karviná-Ráj.

Kulturní a sportovní akce na měsíc květen 2013

PIETNÍ AKT 
K VÝROČÍ OSVOBOZENÍ

V pátek 3. května uplyne 68 let od okamži-
ku, kdy Rudá armáda, společně s česko-
slovenskými jednotkami, osvobodila území 
dneš ní Karviné. Významnou událost si v tento 
den město připomene pietním aktem u Pa-
mát níku os vo bození v Karviné-Novém Městě 
v 15.00 hodin.

 STATUTÁRNÍ MĚSTO KARVINÁ
 – POLSKÝ SVAZ KULTURNĚ OSVĚTOVÝ V ČR
 LÉČEBNÉ LÁZNĚ DARKOV a. s.

SRDEČNĚ ZVOU NA

XVIII. ROČNÍK MEZINÁRODNÍCH FOLKLÓRNÍCH DNŮ 

MÁJ NAD OLZOU
PROGRAM

   1. 5. Dechový orchestr Májovák, Karviná • Folklórní soubor Hlubina, Ostrava
   5. 5. Folklórní soubor Suszanie, Horní Suchá • Dětský soubor Ondraszki, Třinec
   8. 5. Dechový orchestr Náladička, Horní Suchá • Pěvecký sbor Dzwiek, Karviná-Ráj
 12. 5.  Pěvecký sbor Lira, Karviná-Darkov • Dětský soubor Gizdy, Karviná 

• Soubor Gimnasci, Vendryně
 19. 5. Pěvecký sbor Hejnal – Echo Karviná • Folklórní soubor Ostravička, Frýdek-Místek
 26. 5.  Dechový orchestr Malá černá hudba, Karviná 

• Folklórní soubor Ziemi Cieszynskiej, Cieszyn Polsko
Začátek všech koncertů je ve 14.00 hodin.

Park u Rehabilitačního sanatoria 
v Karviné-Hranicích 

za budovou B


